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Vážení spoluobčané, děti. 

Měsícem červnem uzavíráme jarní období roku a začínají nám letní dny, na 

které se tak velmi těšíme. Konce června se nemohou dočkat také žáci naší 

základní školy, kdy na dva měsíce opustí své školní lavice.  

Všem přejeme krásnou dovolenou, krásné víkendy plné pohody, relaxace, 

sluníčka a odpočinku. 

Chtěla bych také poděkovat všem spoluobčanům, kteří pečují o své 

předzahrádky, čistotu veřejných prostranství, a pomáhají tak zkrášlovat naší 

obec. 

V tomto letním vydání Vás chceme informovat o dění v obci, jednání 

Zastupitelstva obce, jak pokračují stavební akce a pozvat na připravované 

kulturní programy. 

Ludmila Juráňová 

Informace z jednání zastupitelstva obce Raduň 

Poslední jednání Zastupitelstva obce Raduň proběhlo dne 5. 6. 2017 v zasedací 

místnosti OÚ v Raduni. 

ZO projednalo a schválilo: 

 Závěrečný účet obce Raduň, sestavený k rozvahovému dni 31. 12. 2016,  

včetně Zprávy o přezkumu hospodaření za rok 2016 a dalších  příloh. 
Závěrečný účet je zveřejněn na webových stránkách obce a současně 

oznámeno na stacionární úřední desce, kde je zveřejněn v elektronické 

podobě a kde je možno nahlédnout do listinné podoby. 

 Rozpočtová opatření č. 2.  

       Taktéž bude zveřejněno na webových stránkách obce u rozpočtu obce. 

 Zajištění a průběh stavebních akcí v obci, registrace žádostí o dotace. 
Byla zaslána na SFŽP žádost o prodloužení registrace „Odkanalizování  

obce Raduň“ z důvodu prodlužujícího se výběrového řízení. Registrace již 

byla prodloužena. 

Registrace akce a rozhodnutí o poskytnutí dotace ze SFŽP na akci 

Stavební úpravy objektu „Stará škola v Raduni“ ve výši 1 093 182,40 

Kč. Připravujeme žádost na komunitní centrum z IROP- MAS Opavsko. 

 

Na základě předloženého záměru na akci “Infrastruktura pro 

polytechnickou výchovu v ZŠ Raduň“ bylo rozhodnuto řídicím výborem 

ITI ostravské aglomerace o souladu projektového záměru se Strategií ITI. 



Jedná se o modernizaci školních dílen a cvičné kuchyně. Předpokládaný 

náklad cca 1.5 mil. Kč. Realizace 2018. 
 

Taktéž jsme obdrželi registraci ze SFŽP na poskytnutí dotace ve výši 20 tis. 

Kč na zakoupení elektrotříkolky.  Je objednána.  
 

       Z dalších poptávkových řízení byly osloveny 3 firmy na dodání 

parkovacího automatu.   Starostka obce dále poptá  3 odborné firmy  na 

zajištění technického dozoru stavby na  akci „Stavební úpravy objektu 

„Stará škola v Raduni“. Taktéž je nutno vyhlásit výběrové řízení na 

zhotovitele stavby, výzva bude zveřejněna na profilu zadavatele. Probíhá 

jednání ohledně dopravního značení za ZŠ.        

  Návrh Smlouvy o dílo s vítězem veřejné zakázky „Odkanalizování obce  

      Raduň“. 

Návrh Smlouvy o dílo byl součástí výběrového řízení.  Po uplynutí 

patnáctidenní odvolací lhůty podepsala starostka obce Smlouvu s vítězem 

výběrového řízení, Společností „Raduň Z+O“, vedoucí společník Zlínstav 

a.s., Bartošova 5532, Zlín, další společník Outulný VHS spol. s r. o., 

Ocmanická 989, Náměšť nad Oslavou podepsat. Vysoutěžená cena 

84.449.402, 89 Kč. Realizace stavby 360 dnů.    

Z důvodu registrace obce jako plátce DPH od 1. 6. 2017 musí být sepsán 

Dodatek k výše uvedené smlouvě. 

 Prodeje části pozemku p. č. 284, ostatní plocha, ostatní komunikace, k.ú. 

Raduň o výměře 87 m2 dle geometrického plánu č. 429-25/2017 ze dne 

28. 3. 2017 za cenu znaleckého posudku. 
 

Prodej pozemku p.č. 604/120, výměra 1481 m2, orná půda, k.ú. Raduň 

dle zveřejněného a schváleného záměru prodeje za cenu 1 851 250,- Kč a 

návrh kupní smlouvy. 
 

 Sazebník úhrad za poskytování informací na Obecním úřadě v Raduni. 
Je  zveřejněno na web. stránkách obce. 

 Návrh Smlouvy o využívání systému zavedeného obcí Raduň pro 

nakládání s komunálním odpadem mezi obcí a občany. 

Z důvodu registrace plátcovství DPH musí obec uzavřít se všemi občany 

Smlouvy o využívání systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním 

odpadem mezi oběma smluvními stranami. Žádáme proto všechny občany, 

aby se dle svých možností dostavili na Obecní úřad v Raduni v úřední 

dny k podepsání výše uvedené smlouvy, abychom mohli nadále zajistit 

svoz pevného domovního odpadu. Cena se nemění. 

Ludmila Juráňová   



Odkanalizování obce Raduň 

V místním Zpravodaji, na webových stránkách a vývěsních skříňkách vás 

budeme pravidelně informovat o postupu této náročné investiční akce. 

V současné době se nám konečně podařilo po 17 doplňujících informacích 

k projektu v užším výběrovém řízení vybrat zhotovitelskou firmu. 

Vítězem se stala Společnost „Raduň Z+O“, vedoucí společník Zlínstav a.s., 

Bartošova 5532, Zlín, další společník Outulný VHS spol. s r. o., Ocmanická 

989, Náměšť nad Oslavou. Vysoutěžená cena 84.449.402, 89 Kč. Realizace 

stavby 360 dnů. 

Dále starostka obce vyhodnotila nabídky tří firem na technickou pomoc 

(administraci projektu) Odkanalizování obce. Vítězná firma JZV services s.r.o. 

Neratovice. Výsledná cena 15 000,-Kč měsíčně bez DPH, předpokládaná doba 

16 měsíců. 

V dalším poptávkovém řízení na zajištění činnosti BOZP na staveništi akce 

„Odkanalizování obce Raduň“ starostka obce vybrala firmu JPO služby s.ro. 

Opava, která nabídla částku 8 000,- Kč měsíčně bez DPH. 

Součástí Smlouvy o dílo bude harmonogram prací, který bude zveřejněn na 

webových stránkách obce Raduň. 

Je vysoutěžen  technický dozor stavby, odborný poradce bude k dispozici 

starostce obce a samozřejmě občanům.  

Probíhá řízení ohledně povolení jednotlivých domovních přípojek. 

Obec zvažuje přijetí úvěru od komerčního subjektu nebo půjčku ze SFŽP. 

Předpoklad 30 mil. Kč.      

  
Napojení na stokovou síť není pro občana vůbec jednoduché a levné, proto 

se vynasnažíme Vám to co nejvíce usnadnit. Připravili jsme pro Vás několik 

informací týkajících se vybudování vlastní kanalizační přípojky.  Po připojení 

se Vám totiž zhodnotí vlastní nemovitost a dojde k úspoře nákladů 

spojených s likvidací odpadních vod. 

Důležitá informace je, že do kanalizační přípojky nesmí být svedeny srážkové 

vody ze zpevněných i nezpevněných ploch, střech, drenáží, přepady ze studen 

a odvodňování sklepních prostor, vypouštěny vody z bazénů, vody z mytí 

automobilů apod. Při dešti by totiž došlo k nárazovému zahlcení čističky velkým 

množstvím vody, ohrožení bakterií a vyřazení čističky z provozu. Zrovna tak 

nelze vypouštět do kanalizace odpad z drtičů odpadů! Každá přípojka musí být 

ukončena revizní šachtou na pozemku vlastníka přípojky (do 2 m od hranice 

pozemku), která bude sloužit k čištění a pro případnou kontrolu vypouštěných 

vod. 



Připravili jsme pro Vás nejčastější dotazy a krátké odpovědi, dle výkladu 

zákona č. 274/2001 Sb. týkajících se domovních přípojek, se kterými 

se nejčastěji setkáváme. 
  

Kdo nese náklady na vybudování kanalizační přípojky? 
Náklady na vybudování kanalizační přípojky jsou na vlastníkovi připojované 

nemovitosti. 

Přípojku zřizuje na své náklady vlastník připojované nemovitosti. 

 

Kdo bude vlastníkem kanalizační přípojky a kdo zajistí opravy? 
Vlastníkem kanalizační přípojky je ten, kdo na své náklady přípojku vybudoval 

(vlastník). Opravy a údržbu kanalizačních přípojek uložených v pozemcích, 

které tvoří veřejné prostranství, zajišťuje provozovatel ze svých provozních 

nákladů. V ostatních případech zajišťuje opravu a údržbu na své náklady 

vlastník připojené nemovitosti. 

 

Kolik mě bude stát vybudování kanalizační přípojky? 
Cena za zhotovení vlastní přípojky je zcela individuální a závisí na výběru 

firmy, která jí bude realizovat, délce a hloubce přípojky. V této souvislosti 

připravujeme pro občany průzkum o cenách nejlevnějších firem. 

  

Vyžaduje umístění kanalizační přípojky povolení? 
Ano. Kanalizační přípojky lze umisťovat na základě územního souhlasu, který 

vydává příslušný stavební úřad – MMO Opava.  

  

Vyřídí za mě někdo uvedená povolení? 
Ano. Vyřídit si příslušná povolení je povinností vlastníka nemovitostí 

před zahájením stavebních prací.  Obec Raduň toto povolení za vlastníky zajistí. 

  

Jaký je obecný postup při přípravě a realizaci kanalizační přípojky? 
Už víte, že kanalizační přípojka je stavbou, která podléhá vydání územního 

souhlasu. Zajištění projektu a územního souhlasu na kanalizační přípojku  zajistí 

na základě plné moci od vlastníků bezúplatně Obec Raduň ve spolupráci 

s projektantem Ing. Jiřím Hendrychem. Vlastník/vlastníci připojované 

nemovitosti uzavřel/i s obcí Raduň „Smlouvu o právu umístit, provést a užívat 

stavbu v souvislosti s napojením soukromé kanalizační přípojky na veřejnou 

kanalizaci“.  Každá nemovitost má zpracovanou projektovou dokumentaci 

kanalizační přípojky. Po vydání územního souhlasu bude projekt na kanalizační 

přípojky na soukromých pozemcích předán vlastníkům.  

 

Jak je to s příspěvky, pokud jsem stavebníkem a nemám ještě kolaudaci? 
Darovací smlouvu na rozvoj veřejné infrastruktury může uzavřít pouze majitel 

nemovitosti s přiděleným č.p. Ve vašem případě to znamená, že byste musel mít 



zkolaudováno, přiděleno č.p. a vše vloženo na Katastr nemovitostí do konce 

tohoto roku. Pokud to nestihnete, bude se na Vás pravděpodobně vztahovat 

vyhláška o zhodnocení pozemku, která musí být schválena zastupitelstvem obce 

a bude platit po zkolaudování celé kanalizace v obci. 

 

Jak budou řešeny přípojky, které jsou pod úrovní kanalizační větve? 
V případě, že tato situace nastane, bude muset majitel nemovitosti řešit napojení 

na kanalizaci přečerpávací stanicí. Při návrhu kanalizační přípojky se bude 

projektant snažit tyto případy minimalizovat. 

 

Co stanoví legislativa? 
Každý, kdo produkuje odpadní vody, má povinnost likvidovat je v souladu 

s platnými právními předpisy, kterými jsou zákon č. 254/2001 Sb., o vodách 

a zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu. 

Likvidace odpadní vody v prastarém septiku nebo v dávno netěsnící žumpě 

předpisům rozhodně neodpovídá. Výstavbou kanalizace s čistírnou odpadních 

vod a napojením se na tuto kanalizaci bude problém každého producenta 

odpadních vod vyřešen jednou pro vždy, a to nejlepším možným způsobem. 

  

Může obec uložit povinnost napojení na kanalizaci? 

Ano. Obecní úřad může v přenesené působnosti rozhodnutím uložit vlastníkům 

stavebního pozemku nebo staveb, na kterých vznikají nebo mohou vznikat 

odpadní vody, povinnost připojit se na kanalizaci v případech, kdy je to 

technicky a kapacitně možné. Takovou povinnost může stanovit i vlastníkovi 

nemovitosti, který má zajištěno nakládání s odpadními vodami prostřednictvím 

suché jímky – žumpy nebo domácí čistírny odpadních vod. 

 

Co když se nechci vůbec na kanalizaci připojit? Mohu k tomu být nějak 

nucen? 
Pokud se někdo rozhodne, že se na kanalizaci nepřipojí, ocitne se v dosti 

nepříjemném postavení. Rozhodně však v takovém případě musíte počítat 

s kontrolami ze strany stavebního (žumpy) nebo vodoprávního (domovní ČOV ) 

úřadu. V případě neplnění zákonných povinností vám může být vyměřena 

pokuta, nebo dokonce budou opakovaně vyměřovány dosti nepříjemné pokuty. 

Napojením domu na kanalizaci se takovým nepříjemnostem můžete elegantně 

vyhnout. 

  

Jaké jsou zákonné povinnosti pro likvidaci odpadní vody? 
Tam, kde není doposud vybudována kanalizace pro veřejnou potřebu, je možno 

odpadní vody likvidovat akumulací v žumpách s následným vývozem na čistírnu 

odpadních vod. Žumpy se nesmějí opatřovat odtokem a přelivem a musí být 

vodotěsné! Všechny přiváděné a shromážděné odpadní vody musí být ze žumpy 

vybírány a hygienicky nezávadně zneškodňovány. Žumpy musí být 



v pravidelných intervalech, dle jejich kapacity, vyprazdňovány a o vyvážení 

musí být vedena evidence. Odpadní vody ze žump není dovoleno vypouštět ani 

ve zředěném stavu do odvodňovacích příkopů. Vypouštění odpadních vod 

bez povolení je nelegální. Je nutné však upozornit, že evropská legislativa 

se neustále zpřísňuje se zaměřením na ochranu životního prostředí. Je tedy 

možné, že alternativní likvidace odpadních vod v místě dostupné veřejné 

kanalizační sítě již nebude do budoucna možná. 

  

Jaké jsou sankce za nelegální vypouštění odpadních vod? 
Fyzická osoba, která vypouští odpadní vody do vod povrchových nebo 

podzemních, popřípadě do kanalizace, v rozporu s vodním zákonem se dopouští 

přestupku dle § 34 zák. č. 200/1990 Sb. o přestupcích. Za takové protiprávní 

jednání může být vodoprávním úřadem udělena pokuta až do výše 50 000 Kč. 

  

Kontroluje někdo způsob likvidace odpadních vod? 
Ano. Státní dozor nad způsobem likvidace odpadních vod provádí místně 

příslušné vodoprávní a stavební úřady. Na našem území je to Magistrát města 

Opavy.  Po dokončení realizace kanalizačního řadu v příslušných lokalitách obce 

budou prováděny těmito odbory kontrolní prohlídky stavebně technického stavu 

funkčně zachovaných žump na vyvážení u jednotlivých nemovitostí, včetně 

způsobu likvidace splaškových vod. 

  

Jaké jsou roční náklady na likvidaci odpadních vod? 
Průměrná spotřeba na osobu a den je 100 l vody x 30 dní x 12 měsíců = 36 

m3/osoba za rok. Pro čtyřčlennou rodinu 36 x 4 = 144 m3 spotřeba vody 

za rok. Standardní žumpa má objem cca 10 m3. 

V tuto chvíli není ještě cena stočného stanovena, ale předpokládáme, že bude 

zachována cena v místě a čase obvyklá. 

Náklady za rok/čtyřčlennou rodinu: 

- Kanalizační přípojka při 144 m3 x (cca 40 Kč stočného) = 5 760 Kč 

- Žumpa 15 vývozů x 1 200 Kč = 18 000 Kč 

Náklady na měsíc pro jednu osobu: 

Jedna osoba při měsíční platbě stočného á 40 Kč= 120 Kč 

Uvedený výpočet je pouze orientační.  

 

Proč bych měl svou nemovitost připojit na nově budovanou kanalizaci? 
Mimo již výše uvedené legislativní důvody a pozitivní dopad na životní 

prostředí se jedná zejména o tyto důvody: 

- Minimální administrativní zátěž a úspora na vydání povolení k umístění 

a provedení přípojky 

- Zvýšení standardu bydlení a hodnoty nemovitosti. Kanalizace posune obec 

do 21. století.  V obci již nebude cítit zápach 

- Snížení provozních nákladů na likvidaci odpadních vod 



 Co pro mě znamená to, když nyní nemám zájem o vybudování kanalizační 

přípojky? 
Při dodatečném připojení na veřejnou kanalizaci mimo termín realizace stavby 

(po jejím dokončení) hradí znečišťovatel při výstavbě kanalizační přípojky 

veškeré náklady v plném rozsahu z vlastních zdrojů, včetně povrchových úprav 

a asfaltů. Rovněž sám a na vlastní náklady si zajistí projektovou dokumentaci, 

vyjádření správců sítí, souhlas vlastníka popř. provozovatele kanalizace a zajistí 

si příslušné povolení stavebního úřadu. 

  

Musím umožnit přístup ke kanalizaci kontrolujícím pracovníkům? 
Vlastník kanalizační přípojky je povinen umožnit přístup ke kanalizaci osobám, 

které jsou oprávněny provádět kontrolu kvalitního a plynulého provozování 

kanalizace a jejího technického stavu, nebo činit jiná nezbytná opatření 

k zajištění plnění povinností stanovených zákonem č. 274/2001 Sb. a dalšími 

zákony. 

  

Kdy mohu připojit objekt na kanalizační řád? 
Připojení objektu na kanalizační řád může být provedeno až po uvedení hlavní 

kanalizační stoky včetně ČOV do provozu. 

  

Proč se snažíte napojit co nejvíce domů? 
Stavba kanalizace a ČOV se neobejde bez dotací. Podmínkou přidělení dotace 

bývá, že do určitého (velmi krátkého) termínu od kolaudace kanalizačních stok 

a ČOV musí být napojeno nejméně 80 % domů. Při neplnění stanoveného počtu 

napojení zcela reálně obci hrozí odebrání významné části dotace, a tudíž značné 

finanční problémy. 

Co musí být napojeno do nové  splaškové kanalizace 

 

Odpady z kuchyně, koupelny, prádelny, WC a podobně musí být napojeny 

novou kanalizační přípojkou do nově budované veřejné splaškové 

kanalizace. Do stávající kanalizace dešťové zůstanou napojeny pouze vody 

dešťové ze střešních svodů, záchytných žlabů před vjezdem do garáže. 

Další informace včetně postupu při výstavbě domovní  přípojky vám sdělíme 

příště. 

Ludmila Juráňová 

                                                                                                                                                           

Pošta Raduň 

Touto zprávou bychom chtěli předejít mylným informacím ohledně rušení pošty 

v Raduni. Obecní úřad v žádném případě nechce zrušit poštu v Raduni. S touto 

nabídkou přišli osobně zástupci České pošty, kteří nám na osobním jednání 

sdělili, že pošta v Raduni je nevýdělečná, a proto chce Česká pošta najít pro 



provozování pošty Partnera, který by se podílel na spolufinancování 

provozování této pobočky v Raduni.  Na jednání zastupitelstva dne 5. června 

2017 bylo zastupiteli zamítnuto provozování pošty Obecním úřadem. Případní 

zájemci o provozování pošty v Raduni kontaktujte buď Českou poštu, nebo 

Obecní úřad. Pokud se zájemce o provozování pošty nenajde, musí Česká pošta 

jako držitel poštovní licence zachovat provoz České pošty v plném rozsahu 

podle § 1 vyhlášky č. 464/2012 Sb. kdy je povinnost pošty provozovat svou 

poštu v dané obci s matričním úřadem nebo základní školou s oběma stupni.  

Ludmila Juráňová 

 

 

Vítání občánků 

Dne 24. dubna 2017 v 16. hod. jsme přivítali naše nové občánky ve Vošárně. 

Jako pokaždé se mateřská školka pod vedením paní ředitelky postarala o 

kulturní program, jenž byl opět velice milý a pěkný. Poté paní starostka Ludmila 

Juráňová jednotlivě přivítala naše nové občánky, kteří obdrželi malou pozornost 

a maminky kytičku.  

 



 

 

Posvícení + dechovka 

V neděli 11. června 

2017 v době 

raduňského posvícení 

jsme přivítali dechový 

orchestr ze základní 

školy ve Vítkově, který 

od 15 hod. na 

prostranství před 

zámkem svým 

vystoupením zpříjemnil 

nedělní odpoledne. 

V tento den také 

proběhla oslava Posvícení s tradičním fotbalovým zápasem svobodní versus 

ženatí. Děti se mohly povozit na kolotočích, bylo připraveno i malé občerstvení 

ve sportovním  areálu. 



 



 



Den obce 24. června 2017 

Pro loňský velký úspěch Dne obce, který se konal u příležitosti slavnostního 

otevření sociálního zázemí pro sportovce, jsme se rozhodli tento „Den“ 

zopakovat. Letošní Den obce byl slavnostně zahájen paní starostkou v sobotu 

24. června v 15 hod. na místním hřišti u fotbalových kabin.  Opět na Vás čekal 

bohatý kulturní program, skákací hrad, vystoupení mažoretek, jízda na koni, 

občerstvení a ve večerních hodinách i Benátská noc pod taktovkou DJ 

Nádeníčka. Hlavním kulturním programem bylo vystoupení ABBA revival.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Letní kino 

A opět budeme mít v obci letní kino. 19. srpna 2017 budeme promítat úspěšný 

film Anděl páně 2 a Špunti na vodě.  Všechny Vás zveme. 

 

Něco dobrého ze Slezska 

Cuketa v pivním kabátku 

Oloupanou cuketu nakrájíme na zhruba centimetrové plátky, potřeme ji 

rozetřeným česnekem se solí a necháme chvíli odležet. Mezitím si připravíme 

těstíčko. Vajíčko rozšleháme s troškou piva, přidáme hladkou mouku. Ve 

vzniklém těstíčku namáčíme cuketu a smažíme na sádle. Před podáváním 

potřeme hořčicí nebo kečupem. Podáváme s míchanými nebo pečenými 

brambory a salátem.  

 



Zájezd důchodci 

Jako každoročně budeme pořádat zájezd pro seniory, a to 19. září 2017. Případní 

zájemci se hlaste na Obecním úřadě. Program zájezdu a odjezd bude upřesněn. 

 

ZE ŽIVOTA ŠKOLY 

Soutěž mladých mediálních talentů  

V prvních dvou jarních měsících 

tohoto roku se pět našich žáků 

zúčastnilo Soutěže mladých 

mediálních talentů, kterou 

organizovala Místní akční skupina 

Opavsko z.s. Byli to Jan Müller, 

Vojtěch Binar, Kristýna Vaňková, 

Kristýna Krejčiříková a Monika 

Hájková.  Cílem skupiny MAS bylo 

najít kreativní, talentované a 

originální studenty základních škol a 

víceletých gymnázií ve věku od 13 do 

15 let, kteří se zajímají o multimédia 

a dění daného regionu. Úkolem 

studentů bylo natočit video, stream, 

nafotit fotoreportáž, napsat 

novinářský článek. Témata byla 

různorodá, mohla být zaměřena na 

historii, tradici, ekonomiku, kulturu, 

rodinu, přírodu regionu Opavsko z 

pohledu 21. století.  Úkol to nebyl 

vůbec jednoduchý. Po měsíci 

vymýšlení, shánění informací, točení, 

psaní, stříhání, opravování chyb a 

téměř dalším měsíci čekání jsme 

odjeli 20. dubna na vyhlášení cen. 

Zde jsme byli příjemně překvapeni. 

Jan Müller se ve své kategorii s článkem o vesnickém fotbale umístil na 

krásném třetím místě, Kristýna Vaňková byla se svým videem o klepech třetí a 

Kristýna Krejčiříková skončila v téže kategorii s prací o štědrovečerní večeři na 

zámku dokonce druhá. Kromě ocenění jsme dále získali možnost účastnit se 



mezinárodního novinářského tábora, navštívit místní rádia, televizní stanice, 

setkat se se skutečnými novináři. Závěrem bychom také rádi poděkovali paní 

učitelce Králové a paní kastelánce Kolářové za velkou pomoc.  

Kristýna Krejčiříková  

 

 

Vybíjená 

Dne 11. 4. 2017 dopoledne se žáci pátého ročníku naší 

školy zúčastnili okrskového kola ve vybíjené na Základní 

škole E. Beneše v Opavě. Své síly změřily sportovní týmy opavských 

základních škol E. Beneše, T. G. Masaryka a škol z Neplachovic a Raduně. Naši 

žáci podali pěkný výkon a umístili se na třetím místě. Blahopřejeme.      

 

 

Pobyt žáků v Davidově mlýně 

 

 I v letošním školním roce se 

konal v rámci environmentální výchovy 

třídenní výjezd žáků 5. ročníku do 

Davidova mlýna ve Starých 

Těchanovicích. V posledních 

květnových dnech si žáci prakticky 

ověřili znalosti z vlastivědy a 

přírodovědy, které získali v průběhu 

školní docházky. Rovněž navštívili 

meteorologickou stanici na Červené 

hoře nebo se prošli po nově opravené 

kružberské hrázi s nádherným 

pohledem do údolí řeky Moravice. 

Svou mrštnost a odvahu si prověřili 

v lanovém centru a při horolezeckém 

výcviku na cvičných skalách pod 

Kružberkem. Protože přálo počasí, děti 

využily i venkovní bazén přímo v areálu Davidova mlýna. Na závěr si žáci 

v keramické dílně vyrobili něco na památku. 

 Pobyt se vydařil a všichni odjížděli plni nových zážitků. 



  

Den dětí 

 V pondělí 5. června se na naší škole konal Den dětí. Deváťáci si spolu 

s vyučujícími připravili pro své mladší spolužáky nejrůznější hry. Děti házely na 

koš papírovými míčky, luštily hlavolamy, skládaly puzzle, hrály kuželky nebo 

se snažily uhádnout hádanky. Každý se mohl pokusit „vylovit si“ sodovku. Za 

splněné úkoly děti dostávaly razítka, které si pak vyměnily za malé dárky.  

Protože bylo krásné počasí, akce se konala na hřišti za školou. I letos se dětský 

den opravdu vydařil. 

 

Úspěch v soutěži mladých modelářů 

 

 Dne 14. června 2017 se tříčlenný tým naší školy ve složení Filip Hoza ze 

7. tř., Marek Klapuch rovněž ze 7.tř a Jakub Lexa ze 6. B zúčastnil soutěže  

„Stavíš, stavím, stavíme“, kterou pořádala Střední průmyslová a umělecká škola 

v Opavě. Všechny týmy dostaly stejné zadání: postavit model sekačky a 



nákladního auta ze stavebnice Merkur. Soutěže se zúčastnilo celkem 20 týmů ze  

základních škol opavského okresu. Žáci ZŠ Raduň měli ze začátku jen malou 

naději na pěkné umístění. Ale pak se vše obrátilo a radost byla veliká – obsadili 

konečné 2. místo! Obdrželi krásné odměny včetně nádherného dortu. Hlavní 

sponzor soutěže – firma Ostroj a.s. navíc věnovala každé z 20 zúčastněných 

škol velkou merkurovskou stavebnici. 

  Všem se soutěž líbila a moc si to všichni tři užili.  

 

Filip Hoza a Marek Klapuch, 7. tř. 

 

 

 

 

 



Pohádkový les 

 

V neděli 18. 6. se konala v 

raduňském parku tradiční akce 

„Pohádkový les“. 

Akci připravily vychovatelky 

ŠD za pomoci žáků ZŠ. Ti se 

proměnili v pohádkové bytosti, 

které dávaly dětem na 

stanovištích jednoduché úkoly. 

Mohli jste potkat čarodějnice, 

víly, vodníky, princezny, 

kovboje, čerty, rytíře, ale třeba i 

mimoně. Dětem se také líbilo malování na obličej a jízda na živém koníčkovi. 

Počasí nám také přálo a na účasti to bylo znát. Do parku se vydalo soutěžit 180 

dětí, které přišly většinou v doprovodu svých rodičů. Věříme, že nedělní 

procházka parkem se všem líbila a rodiče měli možnost strávit se svými dětmi 

příjemné odpoledne. 

Hana Kratochvílová 

 



Projekt: Jana a Honza – ekologičtí badatelé  

(reg. č. CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_013/0000210) 

V. aktivita: Pracovní setkání ve Staniszowie  

   6. a 7. dubna 2017 se uskutečnilo dvoudenní 

pracovní setkání koordinátorů a spoluorganizátorů 

obou škol ve Staniszowie poblíž Jelení Góry. Obec se 

nachází v bezprostřední blízkosti Karpaczy a 

Szklarskiej Poreby. Pracovní skupina provedla 

průzkum terénu před aktivitou VII. Hlavním bodem 

této pracovní schůzky byla integrace partnerských škol 

a příprava detailního časového plánu k realizaci aktivit 

projektu. Zainteresovaným osobám byly přiděleny 

konkrétní úkoly a stanoveny lhůty pro provedení 

jednotlivých úkolů. Závěrem proběhla diskuze o 

scénáři aktivit.                                                                            

Paczkow 

 

VI. aktivita: Výjezd do Jeseníků (16. 5. – 18. 5. 2017) 

   V rámci třídenního květnového výjezdu v roce 2017 čeští a polští žáci  



navštívili oblast Hrubého Jeseníku. K hlavním cílům této aktivity patřilo 

poznávání a zkoumání vazeb mezi organismy a životním prostředím, ve kterém 

žijí, seznámili se s alternativním způsobem výroby elektrické energie, vyrobili si 

ruční papír a ověřili si znalosti týkající se krasových útvarů.  

Z této aktivity vznikly fotky, ručně vyrobené papíry, kresby a prohloubila se 

vzájemná spolupráce zainteresovaných škol. 

   První den jsme s pomocí průvodce při výstupu z Ovčárny na Praděd 

pozorovali krajinu, určovali jsme stromy, rostliny, živočichy, k tomuto 

pozorování jsme dětem pořídili lupy. Zorientovali jsme se podle 

nejvýznamnějších bodů v krajině z vysílače na Pradědu. Po turistice nás čekala 

návštěva lázeňské obce Karlova Studánka, kde jsme navštívili Pitný pavilon a 

vykoupali jsme se v místním bazénovém komplexu. K večeru nás čekalo 

ubytování v hotelu Brans vzdáleném 4 kilometry od Karlovy Studánky. Po 

večeři děti své zážitky ztvárnili kresbou na papír. 

   Druhý den našeho putování jsme navštívili přečerpávací elektrárnu Dlouhé 

Stráně. Náplní exkurze byla přednáška s promítáním filmu o elektrárně, 

prohlídka podzemí elektrárny, dolní a horní nádrže.  

Po exkurzi následoval oběd v restauraci v Koutech nad Desnou, poté prohlídka 

Muzea papíru ve Velkých Losinách a výroba ručního papíru. V podvečer si 

polské děti připravili společnou zábavu.   

    



Třetí den při zpáteční cestě jsme navštívili krasovou jeskyni Na Pomezí. 

Společně jsme poobědvali v restauraci na Cvilíně v Krnově. Po obědě nás 

autobus zavezl k ZŠ v Raduni, kde jsme se rozloučili s polskými dětmi 

z Ratiboře. 

 

VII. aktivita: Pěší stezka Krkonoškým národním parkem v Polsku 

   Hlavním cílem dvoudenního zájezdu žáků z Raduně a Ratiboře byla pěší 

turistika Krkonošským národním parkem a poznávání blízkého okolí na polské 

straně. První den žáci vystoupali k vodopádům Kamienczyka a Szklarki, poznali 

Krucze Skaly a zhlédli výstavu minerálu a hornin v Szklarskiej Porebie. 

V podvečerních hodinách po vydatné večeři žáci pracovali s mapou a 

kompasem. V rámci česko-polské spolupráce si děti večer zazpívaly u ohně 



trampské písničky a opekly si špekáčky. Druhý den našeho putování jsme přejeli 

do Jeleniej Góry, kde jsme navštívili přírodovědné muzeum. Poté jsme se 

přepravili pod horu Chojnik, pěší túrou jsme se dostali na samotný vrchol, kde 

se zachovala zřícenina hradu. Ze samotných hradeb a ochozů jsme měli na dlani 

celou krajinu Krkonoš, včetně Sněžky. V průběhu našeho cestování nás 

doprovázel horský průvodce, který nás seznamoval s vývojem Krkonoš, 

s chráněnou faunou a flórou. Žáci tak poznali další formu ochrany přírody a tou 

byl Krkonošský národní park. 

Sportujeme rádi  

I v letošním školním roce jsme se 

zúčastnili hned několika sportovních 

soutěží, a změřili si tak své síly s 

ostatními dětmi opavského okresu. I když 

jsme mnohdy neuspěli, budeme rádi 

vzpomínat na chvíle, kdy jsme si společně 

drželi palce a vzájemně se povzbuzovali k 

lepšímu výkonu. Atmosféra na stadionu 

nebo jen v tělocvičnách vždy sálala 

vzrušením, napětí před vyhlášením 

výsledků se dalo doslova krájet. 

Nejlepšího umístění jsme dosáhli v 

okresním kole soutěže Odznaku 

Všestrannosti Olympijských Vítězů, 

zkráceně OVOV, jež se uskutečnila v 

dubnu na ZŠ Englišova v Opavě. Prošli 

jsme si hned několika disciplínami. 

Skákali jsme přes švihadlo, do dálky, 

házeli jsme medicinbalem, prováděli 

kliky, sedy-lehy, driblovali jsme na čas.  V silné konkurenci 15 škol jsme 

obsadili krásné, leč nepopulární 4. místo. Nejšikovnější byli naši nejmenší 

spolužáci. V jednotlivcích ve své věkové kategorii se na 3. místě umístil Matyáš 

Glazar, stejně tak Kateřina Fajkusová. O stupeň lépe skončil se stříbrnou medailí 

Ondřej Rubý a zlato si domů odnesla Anežka Klapuchová. Už se těšíme na 

následující školní rok, věříme, že naše výsledky se budou jenom zlepšovat.   

žáci školy  



Festival her a hlavolamů 

V pátek odpoledne  23. června vedla cesta 

čtvrťáků naší školy na Festival her a 

hlavolamů, který pořádal klub deskových her 

Pajdulák v prostorách Obecního domu 

v Opavě.  

Hry zaměřené na rozvoj obratnosti, postřehu, 

rychlosti, předvídavosti a herní strategie 

přinášely dětem zábavu u stolů i na 

travnatých plochách přilehlého parku. 

Svou pozornost, soustředění i logickou 

úvahu pak děti uplatnily i při úspěšném skládání hlavolamů. Celou akci nás 

provázeli zkušení lektoři, kteří dětem neznámé hry trpělivě vysvětlovali a také je 

s nimi hráli. Zájemci o kvalitní zábavu si mohli hry zakoupit domů. 

A ohlasy dětí? „Hurá, příště jedeme zase! Bylo to super, skvělá akce! Děkujeme 

naší paní učitelce.“ 

 

                                                                             Třídní učitelka Ivana Seidlová 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Vojtěch Klement, 4. tř. 

 [Zadejte obsah bočního panelu. 

Boční panel je samostatný 

Natálie Tesařová,  4. tř.

 4. 

tř. 

 [Zadejte obsah bočního panelu. 

 

Natálie Tesařová, 4. 

tř. 

Zuzana Kavanová,  4. tř.

 4. 

tř. 

 [Zadejte obsah bočního panelu. 

Boční panel je samostatný doplněk 

hlavního dokumentu. Je často 

zarovnán k levé či pravé části 

stránky nebo je umístěn v horní či 

dolní části stránky. Formátování 

textového pole bočního panelu lze 

změnit na kartě Nástroje kreslení.] 

 

Natálie Tesařová, 4. 

tř. 



 

 

 

Noc ve škole 
 

S hlavou plnou zážitků z Festivalu her a hlavolamů 

se v pátek večer 23. června žáci 4. ročníku vrátili 

opět do školy. 

Čekal na ně další program a hlavně tolik 

očekávané a již tradiční spinkání ve škole. Celý 

večer i s noční hrou se nesl ve znamení Starých 

pověstí českých. Děti s velkou odvahou a 

baterkami v ruce hledaly na chodbách zahalených 

tmou úlomky starých obrazů a zatoulané texty. Na 

úspěšné řešitele úkolů nakonec čekal školní skřítek 

s odměnou. 

Sobotní dopoledne přineslo všem dětem ještě 

spoustu další společné zábavy, která vyžadovala 

vzájemnou spolupráci, dobrou paměť a fantazii. 

Před obědem se všichni spokojeni rozešli do svých 

domovů.  A co dál? Je to jasné. Příští rok tu spíme 

znovu! 

 

 

Děkuji touto cestou všem rodičů, že nás celý rok podporovali v mimoškolních 

akcích a umožnili nám  tak, abychom se ještě lépe poznali.       

                                                                          

                                                                            Třídní učitelka Ivana Seidlová 

 

Vydavatel: obec Raduň, radun@telecom.cz, dragonova.dita@seznam.cz 

Kateřina Fajkusová,  4. tř.

 4. 

tř. 

 [Zadejte obsah bočního panelu. 

Boční panel je samostatný doplněk 

hlavního dokumentu. Je často 

zarovnán k levé či pravé části 

stránky nebo je umístěn v horní či 

dolní části stránky. Formátování 

textového pole bočního panelu lze 

změnit na kartě Nástroje kreslení.] 

 

Natálie Tesařová, 4. 

tř. 

Mathias Mückstein,  4. tř.

 4. 

tř. 

 [Zadejte obsah bočního panelu. 

Boční panel je samostatný doplněk 

hlavního dokumentu. Je často 

zarovnán k levé či pravé části 

stránky nebo je umístěn v horní či 

 

Natálie Tesařová, 4. 

tř. 


